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امام جمعه اهواز: 

دشمن به دنبال تسخیر ذهن مردم ایران است
شریعتمداری در جمع مردم اهواز؛  

القای اقلیت بودن نیروهای انقلابی، ترفند دشمن است

سعید جلیلی در دانشگاه شهید چمران اهواز:

خ اقتصاد هم بچرخد بچرخد و چر ژ  یفیو گفتند سانتر
شد برابر  دو   اما رشد اقتصادی منفی و تحریم ها 

امام جمعه اهواز گفت: هدف اصلی دشمن تسخیر ذهن و ادراک 
ایرانی است. وقتی ذهن به تسخیر دشمن درآید، خطرناک‌ترین 

موقعیت ایجاد می‌شود.
به گزارش خبرگزاری فارس، حجت‌الاسام والمسلمین 
سیدمحمدنبی موسوی‌فرد، امام جمعه اهواز، در خطبه‌های 
نماز جمعه با تاکید بر لزوم مقابله هوشمندانه با جنگ شناختی 
دشمن اظهار کرد: در شرایط کنونی، عرصه تبلیغات و رسانه 
مهم‌ترین میدان تقابل با دشمن است و حرف اول در جنگ 

را رسانه‌ها می‌زنند. 
وی افزود: در جنگ ۱۲ روزه، پیروز قاطع مردم بودند، اما دشمن 

قصد داشت آن را به نفع خودش نشان دهد.
امام جمعه اهواز با بیان اینکه »هدف اصلی دشمن تسخیر ذهن 
و ادراک ایرانی است«، هشدار داد: وقتی ذهن به تسخیر دشمن 

درآید، خطرناک‌ترین موقعیت ایجاد می‌شود.
 وی تصریح کرد: تسخیر زمین و سرزمین در برابر تسخیر ذهن، 
کم‌هزینه‌ترین کار است و به همین دلیل، سخت‌ترین جنگ در 

۴۷ سال گذشته، جنگ ادراکی و شناختی است.

لزوم توجه به رهنمود رهبر انقلاب درباره »آرایش جنگی« در برابر ■■
جنگ تبلیغاتی

حجت‌الاسام موسوی‌فرد با اشاره به دیدار اخیر مقام معظم 
رهبری با مداحان، توضیح داد: ایشان بر لزوم شکل‌گیری آرایش 
جنگی در مقابل دشمن تأکید و فرمودند ابرَ نزاع دشمن، جنگ 

تبلیغاتی و رسانه‌ای است. 
وی افزود: این آرایش جنگی در برابر دشمن، با آرایش جنگ 
سخت‌افزاری متفاوت است، چرا که دشمن در این جنگ، دین، 

باور و اعتقاد مردم را نشانه گرفته است.
وی با اشاره به دستاوردهای انقلاب اسلامی در ۴۷ سال گذشته، 
خاطرنشان کرد: دشمن معارف دینی و شیعی ما را هدف قرار 
داده است. لذا نباید رویکرد انفعالی و تدافعی داشته باشیم، 

بلکه باید به نقاط ضعف دشمن هجمه و حمله ببریم.

امام جمعه اهواز به الزامات این آرایش جنگی اشاره کرد و گفت: 
ابتدا باید مهندسی رسانه‌ای نسبت به دشمن شکل بگیرد. 
میدان دشمن محل کارهای سلیقه‌ای نیست، بلکه همه باید 

تحت یک قرارگاه عملیاتی باشند. 
وی افزود: سربازان جنگ رسانه‌ای صرفاً تولیدکننده محتوا 
نیستند، بلکه کنشگرانی هستند که ذهن مخاطب را هدف 

می‌گیرند.

هشدار درباره تاکتیک برجسته‌سازی »ربع خالی لیوان« توسط ■■
دشمن

حجت‌الاسلام موسوی‌فرد با بیان تمثیل »لیوان«، تاکتیک 
دشمن را چنین تشریح کرد: تمام تلاش دشمن در جنگ 
ادراکی این است که »ربع خالی لیوان« را برجسته کند و اجازه 
ندهد مردم »سه‌ربع پرِ لیوان« را ببینند. وی تأکید کرد: اگر 
بخواهیم دستاوردهای ۴۷ ساله انقلاب را برشمریم، بیان آن 

حدود ۲ سال طول می‌کشد.
امام جمعه اهواز در ادامه، مقام معظم رهبری را »بزرگترین 
نعمتی که خداوند در عالم اسام پس از معصومین)ع( به ما 

داده« خواند و بر لزوم شکرگزاری این نعمت تأکید کرد. 
وی سپس با تشریح ویژگی‌های ایشان به نقل از آیت‌الله مصباح 
یزدی، مجموع‌ای از کمالات علمی، مدیریتی و اخلاقی را 
برشمرد.حجت‌الاسام موسوی‌فرد همچنین با اشاره به نامه 
۵۳ نهج‌البلاغه )عهدنامه مالک اشتر(، از همه مدیران خواست 

این نامه را با دقت مدنظر قرار دهند.

مهریه‌های افراطی و تفریطی آسیب‌زاست■■
وی در بخش دیگری از سخنان خود به موضوع خانواده و 
ازدواج پرداخت و با اشاره به آسیب‌های مهریه‌های افراطی و 
تفریطی اظهار کرد: براساس آیات قرآن، مهریه هدیه‌ای است 
که از روی صداقت و با رضایت مرد به خود زن تعلق می‌گیرد.

امام جمعه اهواز تأکید کرد: مهریه نباید ابزار داد و ستد باشد و 
بنا به فرموده پیامبر)ص(، بهترین مهریه سبک‌ترین آنهاست. 
وی الگو قرار دادن حضرت فاطمه زهرا)س( را توصیه و 
خاطرنشان کرد: در اوایل انقلاب مهریه‌ها سبک بود و سبک 
زندگی اسامی حاکم بود. مهریه باید مفهوم هدیه را تداعی 
کند و مهریه‌های بالا و دیوانه‌وار نمی‌تواند کانون خانواده را از 

تزلزل نجات دهد. 
وی در پایان به جوانان توصیه کرد: برای ازدواج، تحقیق و 
مشورت کافی کنند و زمان لازم را بگذارند تا دختر و پسر به 
شناخت کافی از یکدیگر برسند و سپس اقدام به ازدواج کنند. 

قرار دهند.

 حسین شریعتمداری، مدیرمسئول روزنامه کیهان، با تأکید بر اینکه 
یکی از اصلی‌ترین ابزارهای دشمن در تقابل با جمهوری اسامی 
ایران، جنگ شناختی و رسانه‌ای است، گفت: القای این تصور که 
نیروهای انقلابی و متدین در جامعه در اقلیت قرار دارند، یک ترفند 
طراحی‌شده برای تغییر محاسبات عمومی و خالی کردن میدان از 

سوی جریان مؤمن به انقلاب است.
 شریعتمداری در نشست ماهیانه اقشار دفتر نماینده ولی فقیه در 
خوزستان که در مسجد رضوان اهواز برگزار شد، با اشاره به ماهیت 
تقابل جمهوری اسلامی با نظام سلطه اظهار داشت: دشمنی با ایران، 
نه بر سر موضوعات مقطعی مانند پرونده هسته‌ای، بلکه دشمنی‌ای 
ماهوی و وجودی است زیرا جمهوری اسلامی ایران، بدون وابستگی 
به آمریکا و در حال تخاصم با نظام سلطه، به یک قدرت بزرگ علمی، 
نظامی و منطقه‌ای تبدیل شده است.وی افزود: یا باید اسلام ناب 
از حاکمیت کنار گذاشته شود یا نظام سلطه از موضع استکباری 
خود عقب‌نشینی کند و چون هیچ‌یک از این دو در افق پیش‌رو 
دیده نمی‌شود، شکل درگیری‌ها تغییر می‌کند اما اصل نزاع باقی 
خواهد ماند.مدیرمسئول روزنامه کیهان با مرور ریشه‌های پیروزی 
انقلاب اسامی گفت: به لطف خداوند متعال و با رهبری حضرت 
امام خمینی رحمت الله علیه، اسام ناب محمدی از زیر لایه‌های 
تحریف و بدعت بیرون آمد و نه در حد نظریه، بلکه بر کرسی حاکمیت 
نشست اسلامی که قرار بود در عرصه اجتماع و سیاست اجرا شودنه 

اینکه صرفاً به عبادات فردی محدود بماند.
شریعتمداری با بیان اینکه ظلم‌ستیزی یکی از ویژگی‌های ذاتی 
اسام ناب است، تصریح کرد: همین ویژگی موجب شد که نظام 
سلطه موجودیت خود را در خطر ببیند چراکه موجودیت جمهوری 
اسلامی، اساساً موجودیت نظام سلطه را به چالش می‌کشد.وی جنگ 
تحمیلی را نمونه‌ای روشن از این تقابل عنوان  و تصریح کرد: در 
آن مقطع، بیش از ۳۶ کشور به حمایت از صدام آمدند و دشمنی 
خود را آشکار کردند. امروز نیز همان دشمن، با ابزارها و میدان‌های 
جدید، به‌ویژه در حوزه رسانه و ادراک عمومی، وارد میدان شده 

است.مدیرمسئول کیهان با تأکید بر نقش رسانه در جنگ شناختی 
افزود: یکی از ترفندهای مهم دشمن، تبدیل نگاه اکثریت جامعه به 
نگاه اقلیت است. وقتی به نیروهای مؤمن القا شود که تنها هستند، 
به‌تدریج درگیر مارپیچ سکوت می شوند و در نهایت میدان خالی 
می‌ماند، در حالی که تجربه‌های اجتماعی نشان می‌دهد با بلند 
شدن صدای حق، مشخص می‌شود که این جریان، جریان غالب 
جامعه است.شریعتمداری با اشاره به اعتراف رسانه‌ها و مقامات رژیم 
صهیونیستی پس از تحولات اخیر منطقه گفت: خود رسانه‌های 
عبری اذعان کرده‌اند که شبکه‌های پدافندی اسرائیل دچار فروپاشی 
شده و موشک‌های نقطه‌زن ایران دقیقاً به اهداف موردنظر اصابت 
کرده‌اند و این نشان می‌دهد تصویر قدرت دشمن بیش از آنکه 
واقعی باشد، رسانه‌ای و القایی است.وی در ادامه، نسبت به نفوذ 
در ساختارهای تصمیم‌سازی هشدار داد و تأکید کرد: خطر جدی 
آنجاست که افرادی با ظاهر خودی اما با زاویه فکری نسبت به نظام، 
وارد ساختارها شوند و به‌تدریج سیستم محاسباتی را تغییر دهند 
موضوعی که رهبر معظم انقلاب بارها نسبت به آن هشدار داده‌اند.

شریعتمداری در پایان خاطرنشان کرد: دشمنان با وجود اختلافات 
عمیق میان خود، در یک نقطه مشترک‌اند و آن، مقابله با اصل 
نظام اسامی است. به گفته وی، تشخیص ترفندها و ایستادگی 
آگاهانه، تنها راه خنثی‌سازی پروژه القای ناامیدی و اقلیت‌سازی 

در جامعه است.

هنر اداره کشور، گفتن 
از کمبود منابع نیست 

بلکه جلوگیری از نشت 
منابع است

حجابداستانَ 
  انقلاب زنانه و اعتدال محمدی )ص(

  اسلام و رستاخیز زنان
  در رثای زنان امروزی

  شکارچیانی که به دام افتادند
  به نام زن، به کام سرمایه‌داران
  بی‌حجابی چه بر سر غرب آورد؟

  زانو زدن شاه و انگلیس در مقابل زنان با حجاب
  جنگ ناموس بین ایران و روس
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یکی از آرای پردامنه این مرد بی‌همتای تاریخ، مسئله »حجاب زن« 
است. شخصیت زن قبل از اسلام در زیر اقتدار افراط و تفریط مردان 
لگدکوب شده بود. یهودیان و زرتشتیان و هندوها زن را به‌خاطر 
عادت ماهیانه پلید یا نجس دانسته، در حبس می‌کردند یا پرده‌نشین 
می‌نمودند، تا جایی که از ظرف غذا و آب او نیز اجتناب می‌کردند! و 
عرب‌های بت‌پرست و رومیان اما زن را بی‌حجاب و برهنه می‌پسندیدند 
تا بازیچه بزم و بازار هوس بی‌انتها مردان باشد. در هر دو صورت، زن 

مغبون و محروم و فاقد جایگاه اجتماعی و تاریخی بود.
پیامبر اسلام اما بر هر دو اندیشه تاخت و هر دو را تخطئه کرد و افق 
جدیدی به روی جامعه نسوان گشود؛ تا زنان نه در حبس و پرده‌نشینی 
باشند و نه بی‌حجاب و ابزار شهوت عامه. او عمارتی بس موزون و 
معتدل به‌نام شریعت نهاد که پانزده قرن است نه از تابش خورشید 
و سعی باد و باران فرسایش یافته و نه از توفان حوادث پانزده‌قرنه 

گزندی به آن رسیده است. به‌قول شهید مطهری:
»]حجاب برای زن[ حریم است، نه پرده‌نشینی. رسول اکرم اجازه 
شرکت زنان در مساجد و احیاناً در تشییع جنازه و بالاتر، حضور در میدان 
جنگ را می‌داد و در عین حال مانع اختلاط بود... صلی‌الله‌علیه‌وآله که 
چقدر او بزرگ است و عظیم و معتدل بود و چقدر ما کوچک و حقیر 

و مفرط یا مفرط هستیم.« )۱(
جالب است، فی‌الحال نیز یکی از معرکه‌های فعال و جذاب جهانی، 
میدان مبارزه آمریکا و اروپا و ناوگان رسانه‌ای آنان — از هالیوود و 
اینستاگرام تا هزاران ماهواره و روزنامه و رسانه — از یک‌سو و شریعت 
ماندگار محمدی)صلی‌الله‌علیه‌وآله( از سوی دیگر است. یاد آن جمله 

معروف مورخ مشهور آمریکایی، ویل‌دورانت افتادم که گفت:
»اگر بزرگی را به میزان اثر مرد بزرگ در مردمان بسنجیم، باید بگوییم 

محمد)صلی‌الله‌علیه‌وآله( از بزرگ‌ترین بزرگان تاریخ است.« )۲(
خب، اگر از همین ویل‌دورانت سؤال کنیم: تأثیر محمد)ص( را در تاریخ 
پذیرفتیم؛ حال در دوران پسامدرنیسم و در این معرکه چهل‌ساله‌ای 
که بین غول‌های رسانه‌ای آمریکا و اروپا با شریعت محمدی ایجاد 
شده، چه کسی برنده خواهد شد؟ آمریکا و اروپای طرفدار برهنگی 
زن یا محمد، طرفدار حجاب و حیا و عفاف؟ باز ویل‌دورانت می‌گوید 
میراث محمدی بر غول رسانه‌ای غرب غالب خواهد شد؛ چرا که: 
»هیچ مصلحی به اندازه پیامبر اسلام به نفع زنان قانون وضع نکرده 
است.« اعتدال اسلامی یک‌بار افراط و تفریط در مورد زن را شکست 
داده بود. این‌بار نیز معتقد به همان اعتدال اسامی هستیم. اعتدال 

اسلامی یعنی چه؟
»اسام می‌گوید: نه حبس، نه اختلاط؛ بلکه حریم. سنت جاری 
مسلمین از زمان رسول خدا همین بوده است که زنان از شرکت در 
مجالس و مجامع منع نمی‌شده‌اند، ولی همواره اصل حریم رعایت 
شده است؛ در مساجد و مجامع، حتی در کوچه و معبر، زن با مرد 

مختلط نبوده است.« )۳(
با وقوع انقلاب اسلامی ایران و شکست پیاپی آمریکا و اروپا در رویارویی 
نظامی با اسلام، چاره را در ناتوی فرهنگی دیدند. لذا در دوران ریاست 
سید محمد خاتمی با گسیل عده‌ای زیادی از نظریه‌پردازان آمریکایی 
و اروپایی به تغییر ماهوی و فرهنگی ایران مشغول شدند. از جمله 
جامعه‌شناسی به‌نام پروفسور آلن‌تورن فرانسوی، متخصص ایجاد 
انقلاب‌های اجتماعی، که در اسفند ۱۳۸۰ با دعوت دولت خاتمی 
وارد تهران شد. او حاصل بررسی‌های خود را ایجاد یک »انقلاب زنانه« 
در ایران می‌دانست و گفت: »ایران مکان ایدئالی برای دانشجویان، 
به‌خصوص جنبش دانشجویی دختران است... به اعتقاد من شما 
می‌توانید نخستین کشوری در جهان باشید که انقلابی بر پایه حمایت 
از حقوق زنان به وجود می‌آورد؛ چرا که بر حسب آنچه دیده‌ام، ایران 
از معدود کشورهایی است که مسئله زنان در کانون مسائل آن قرار 

دارد.« )۴(
آلن‌تورن نطفه »انقلاب زنانه« را که در اسفند ۸۰ کاشته بود، در 
پاییز سال ۱۴۰۱ به‌نام »زن، زندگی، آزادی« به صورت ناقصه‌الخلقه 
بیرون انداخت و با وجود بهانه‌ای شدن مرگ مهسا امینی و هجوم 
بی‌سابقه آمریکا و اروپا و اسرائیل و ده‌ها کشور علیه حجاب اسلامی، 

باز نتوانستند حجاب اعتدالی اسلام را ریشه‌کن کنند.
آیا انقلاب زنانه آلن‌تورن ایران را فتح خواهد کرد یا حجاب و میراث 

محمدی خواهد ماند؟

اسلام و رستاخیز زنان■■
شایعه که به او رسید، در دلش گفت: بیچاره دخترم حفصه، بدبخت شد، 
رفت پی کارش. من می‌دانستم پیامبر خدا دختر بدقواره‌ام را تحمل 
نخواهد کرد و روزی او را طلاق خواهد داد. با این خیال، دوان‌دوان 
خود را به خانه حفصه رساند. دید حفصه گریه می‌کند. پرسید: آیا 
رسول‌خدا تو را طلاق داده است؟ گفت: نمی‌دانم، ولی از من عزلت 
گزیده است. به طرف مسجد رفت. دید عده‌ای از مؤمنین در مسجد 
نشسته و گریه می‌کنند. پرسید: چه شده؟ گفتند: بس که همسران 
پیامبر او را آزار داده‌اند، آنان را طلاق داده است! بی‌درنگ خود را 
به در خانه رسول‌خدا رساند. به دربان گفت: از رسول‌خدا برای عمر 
خطّاب اجازه بگیر. رسول‌خدا تا سه بار به عمر اجازه ورود نداد، ولی 
در بار آخر اجازه فرمودند. عمر می‌گوید: عرض کردم: یا رسول‌الله، 
آیا زنان خودت را طلاق داده‌ای؟ فرمود: نه. عرض کردم: یا رسول‌الله، 
ما مردم قریش همواره بر زنان خود مسلط بودیم، تا روزی که به 

مدینه هجرت کردیم. اینجا بود که زنان ما بد هوا شده‌اند؛ چون در 
مدینه زنان بر مردان مسلطند! روزی به همسر خودم خشم کردم، 
ولی با بی‌پروایی با من دهان‌به‌دهان شد. من به او گفتم: چقدر شما 
زنان پررو شده‌اید! گفت: پرروی ندارد، به‌خدا سوگند زنان رسول‌خدا 
همین‌طورند. اگر کدورتی پیش بیاید، یک روز بیشتر طول نمی‌کشد، 

شبش با آن‌حضرت گفت‌و‌شنود می‌کنند. )۵(
شگفتا! رستاخیزی که محمد مصطفی)ص( در میان قبایل بدوی 
عرب به‌پا نمود، چقدر عریق و عمیق است. کسانی که تا چندی 
پیش، وقتی به آنان نوید دختری می‌دادند رنگ صورتشان سیاه 
رَ  شده، از داشتن دختر غرق عرق شده، از مردم فرار می‌کرد: »وَإذَِا بشُِّ
ا وَهُوَ كَظِيمٌ« )۶(. و تولد دختر برای  أحََدُهُمْ باِلْنُثَى ظَلَّ وَجْهُهُ مُسْوَدًّ
او چنان سنگین، بلکه ننگین بود که حاضر بود دختر خردسال خود را 
زنده‌به‌گور کند تا مبادا در بزرگسالی اسباب سرافکندگی شود. و قرآن 
در مذمت چنین فرهنگ منحطی فرمود: »...وَإذَِا المَْوْءُودَةُ سُئِلتَْ بأَِيِّ 
ذَنبٍْ قُتِلتَْ« )۷(. و هنگامی که از دختران خردسال پرسیده می‌شود: 

به کدامین گناه کشته شدید؟!
با انقلاب اسام اما، زن چنان قرب و جایگاهی گرفت که حتی زنان 
پیامبر مطمئن بودند در صورت عصیان و تمرد از پیامبر، ظلم و اجحافی 
به آنان روا نخواهد شد. نه عمر خطاب — که غیظ و غضبش نسبت به 
زنان شهرت تاریخ است — و نه دیگر حاکمان، هرگز نتوانستند حریت 
و حرمتی را که اسلام به زن داده بود از او بازگیرند. جالب است اسلام 
به‌پا نشد، مگر زمانی که جامعه بزرگ نسوان به میدان آمدند. حتماً 
کُمیت تاریخ بدون حضرات خدیجه و دخترش فاطمه و نوه‌اش زینب 
می‌لنگد. اتفاقاً اولین کسی که در مواجهه با مستکبران مشرک، خون 
پاک خود را نثار اسلام کرد، »سُمیه« مادر پاکدامن عمار بود که بسان 
موتور محرکه‌ای چرخ غیرت مسلمانان را به حرکت آورد. بعد از او 
بود که زنان نامدار بسیاری پای‌به‌پای مردان علیه کلان‌سرمایه‌داران 
بت‌پرست قیام کردند. تعجب نمی‌کنید اگر بدانید »دُرّه« دختر ابولهب 
از اکابر کفار معاند انقلاب نوپای اسلام، دست رد بر سینه پدر و مادر 
خود زده، اسلام آورده، برای دفاع از شریعت محمدی به مدینه هجرت 
کند؟! )۸( بعد از دُرّه، این‌بار »جمیله« دختر »عبدالله بن ابُیَ«، رئیس 
منافقان مدینه، مسلمان شد و با جوان رزمنده و مخلصی به‌نام »حنظله 
غسیل‌الملائکه« ازدواج نمود که حاصل این ازدواج فرزندی به‌نام 
عبدالله بود. »عبدالله بن حنظله« علیه حکومت یزید قیام نموده، تا 
خود و هشت فرزندش در پیکار با امپراتوری بنی‌امیه و طاغوت زمان، 

یعنی یزید بن معاویه شهید شدند. )۹(
اینگونه شریعت نبوی تا حرمسرای کفار و منافقین نفوذ نمود. 
ستون‌های تاریخ اسام، بر خلاف دیگر تمدن‌ها، بر دوش مردان 
به تنهایی سوار نشده است. دقیقاً مانند تاریخ انقلاب اسلامی ایران 
است که نقش زنان محجبه در برانداختن نظام شاهنشاهی و شکست 
جنگ‌افروزان بعثی بی‌بدیل است. اینک اما برخی از روشنفکران 
غرب‌زده و مسئولان غاصب با تقلید از شعارهای رضاخان بی‌سواد، به 
چادر و دامن زن چسبیده‌اند و می‌خواهند زنان را به دوره جاهلیت 
قبل از اسام بکشانند. ولی این‌بار نیز زنان حماسه‌ساز محجبه به 
صورت آلوده به شهوت جناح‌ها و سیاسیون تابع رضاشاه سیلی زده و 
بر سنت ایرانی‌اسلامی مادران پاکدامن خود پایداری خواهند نمود، 

چنان‌که زنان مؤمنه حجاب را به اقصی نقاط جهان صادر کرده‌اند.

در رثای زنان امروزی■■
اگر حجاب و پوشش اسلامی برای بانوان فقط یک تکلیف دینی صرف 
بود، هرگز ۱۴۰۰ سال دوام نمی‌آورد. نیز حجاب اسامی اگر یکی 
از آداب و سنت‌های ملی ما بود، باز دوام نمی‌آورد. حجاب حتی اگر 
یک فکر و ایده عقلی محض بود، باز در کوران حوادث تاب نمی‌آورد. 
حقیقت این است که حجاب اسلامی با طبیعت و سرشت روحی‌روانی 
جنس زن مطابقت کامل دارد و جامعه با حجاب و عفاف، آرامش یافته 
و از اضطراب رهایی می‌یابد. این تنها علت ماندگاری و تاب‌آوری 
چهارده‌قرنه حجاب اسامی است. کتمان نمی‌کنیم که حجاب زن 
را محدود کرده، شاید برای او هزینه و زحمتی هم تولید کند. با این 
وصف، آیا مخالفان حجاب از خود پرسیده‌اند که چرا بانوان و مادران 
ما در این مدت متمادی و قرون متوالی، زحمت و هزینه حجاب را به 
جان خریده، ولی تن به برهنگی و بی‌حجابی نداده‌اند؟ بله، در آفرینش 
و طینت زن، عنصری انفعالی و سلبی به‌نام »شرم و حیا« نهاده شده 
تا مبادا اندام و برجستگی‌های خود را در منظر و معرض هم‌نوعان 
خود قرار دهد. جالب است عنصر »شرم و حیا« صفت اختصاصی 
انسان است. شما بهیمی و چهارپایی را پیدا نمی‌کنید که به صفت 
شرم و حیا آراسته باشد. استاد مطهری این‌گونه می‌فرماید: »طرحی 
در خلقت بوده برای عزیز نگه‌داشتن زن. هر وقت این حریم به کلی 
شکسته و این حصار خُرد شده است، شخصیت زن از نظر احترام و 

عزت پایین آمده است.« )۱۰(
اتفاقاً وقتی پرده حجب و حیای زن پاره شد، از کشش و جاذبه او 
هم کاسته شده، از دل و دماغ می‌افتد. »آلفرد هیچکاک« که خود 
فیلم‌ساز انگلیسی و متخصص بهره‌کشی از جسم زن است، می‌گوید 
جاذبه زن زمانی است که اندامش به راحتی در منظر بیننده نباشد: 
»من معتقدم زن هم باید مثل فیلمی پرهیجان و پر آنتریک باشد؛ 
بدین معنی که ماهیت خود را کمتر نشان دهد و برای کشف خود، 

مرد را به نیروی تخیل و تصور زیادتری وا دارد.« )۱۱(

هدف شرع مقدس از حجاب زن فقط مهار غریزه شهوانی نیست، بلکه 
رعایت حجاب را ضامن تحکیم بنیان خانواده و تمدن بشری می‌داند. 
بیشتر کشورهای صنعتی و مخصوصاً اروپای غربی برای بهره‌کشی 
توأمان از جسم و روح لطیف زن و نیروی کار ارزان او، ابتدا زن را 
بی‌حجاب و برهنه کردند، سپس از خانه و خانواده حذف نمودند! آنان 
با ترویج اقتصاد فردمحور، زن را تنها و مجرد پسندیده، از داشتن 
کانون گرمی به‌نام خانواده و شوهر باوفا و متعهد و دلسوز محروم 
کردند. چطور؟ ببینید: »...به همجنس‌بازان همان مزایا و موقعیت 
افراد متأهل را اعطا کردند و به زنان جوان برای زایمان و نگهداری از 

کودکان نامشروع خود یارانه پرداخت نمودند و...« )۱۲(
اینگونه شد که در آمریکایی که تا چند دهه قبل به خوشبختی 
خانواده‌هایش می‌نازید و افتخار می‌کرد، امروزه تا ۴۰ درصد نوزادان 
آن خارج از ازدواج رسمی رخ می‌دهد. و در فرانسه‌ای که خود را مهد 
تمدن فرنگ می‌دانست، ۶۳ درصد نوزادان از پدر نامعلومی به دنیا 
می‌آیند و در ۷ کشور دیگر اتحادیه اروپا، نوزادان و متولدان مشروع 

و دارای پدر در اقلیت هستند. )۱۳(
شک ندارد که دود ناشی از شکست کانون خانواده به چشم همه اعضای 
خانواده می‌رود، اما غصه‌ناک و رقت‌آور داستان زن این‌روزهاست؛ چرا 
که با بهره‌کشی جنسی، هم ارزش و آبروی اجتماعی او از دست رفت و 
هم کانون محبت و عاطفه خانوادگی او متلاشی شد. اگر به جاهلیت 
قبل از اسلام نگاهی بیندازی، می‌بینی این جسم و روح زن است که 
قربانی حرمسراها و عشرتکده‌های مردان هوسران است. در جاهلیت 
مدرن امروزی که آمریکا و اروپا بانی و گرداننده آن می‌باشند، باز هم 
حیثیت و بدن زن است که دستمایه هوس سرمایه‌داران است. در هر 
دو دوره، زن بازنده و مرد برنده است. به‌قول شهید مطهری: »...اگر 
بپرسید برنده این بازی دیروز و امروز معلوم شد، پس بازنده کیست؟ 
متأسفانه باید بگویم آنکه هم دیروز و هم امروز بازی را باخته است، 
آن موجود خوش‌باور و ساده‌دلی است که به نام جنس زن معروف 

است.« )۱۴(
شایسته است آدمی از سادگی و خوش‌بوری جنس زن خون گریه 
کند که چرا به راحتی برده‌داران غربی او را فریب داده و حیثیت و 

آبروی او را لگدمال هوس خویش می‌کنند...

شکارچیانی که به دام افتادند■■
در شهر مکه قبل از اسلام، علاوه بر تکثر ادیان و مذاهب، زنان نیز در اوج 
آزادی بودند، به‌طوری که تن‌فروشی برای زنان تجارتی پرُسود بود. شهر 
مکه قبل از اسلام دقیقاً مثل آنتالیای ترکیه فعلی بود که روسپیگری، 
صنعت جذاب و آب‌ونان‌داری برای آن‌هاست. در آن دوران، برخی از 
زنان چون شکارچیانی ماهر برای به دام انداختن جوانان، به بهانه‌ای 
پشت‌بام و برج می‌رفته و با تمام ابزار فریبای خود، طنازی و خودآرایی 
می‌کرده‌اند. قرآن ضمن تقبیح این عمل، آن را »تبََرُّجِ جاهِلیَِّة« نامیده و 
جَ الجَْاهِليَِّةِ الْوُلىَٰ«. اصلًا چرا زنان  جْنَ تبََرُّ با نهی از آن فرمود: »وَلَ تبََرَّ
به تبرج و خودنمایی روی می‌آورند؟ بی‌شک وجود »قوای شهوانی« 
در انسان حکمت‌آمیز و برای بقای نسل آدمی لازم و ضروری است. 
شگفت آن که انگیزش شهوات در مرد و زن کاملًا متفاوت است. زن 
عاشق و طالب قلب و دل مرد است و مرد طالب جسم و هیکل زن. 
پس خودنمایی و خودآرایی زن برای شکار قلب و دل‌ربایی از مرد 
است و هدف مرد تصاحب جسم زن است... شهید مطهری در این 
باره می‌فرماید: »خودنمایی و خودآرایی مخصوص زنان است. از نظر 
تصاحب قلب‌ها و دل‌ها، مرد شکار است و زن شکارچی؛ همچنان که 
از جسم و تن زن شکار است و مرد شکارچی. میل زن به خودآرایی 
از این نوع حس شکارچی‌گری او ناشی می‌شود. در هیچ جای دنیا 
سابقه ندارد که مردان لباس بدن‌نما و آرایش‌های تحریک‌کننده به کار 
برند... لذا انحراف تبرج و برهنگی، انحراف مخصوص زنان است.« )۱۵(

اسلام برای مهار قوای شهوی و جلوگیری از انحرافات جنسی، رعایت 
حجاب اسلامی را الزامی می‌داند. اگر زنان با پوشش اسلامی خود را 
از تیررس چشم‌چرانی و تعرض هوسرانان نگاه ندارند، لاجرم جامعه 
با یک سیر قهقرایی به دوران اعراب بت‌پرست خواهد رسید. چنان‌که

 روزنامه پرُتیراژ انگلیسی »ساندی‌تایمز« اخیراً پرده از حقیقتی 
برداشته و می‌نویسد صدها تن از نمایندگان زن پارلمان اروپا و 

انگلیس قربانی جنسی همکاران خود شده‌اند!
»به نوشته ساندی‌تایمز، در سال ۲۰۱۷ به ۸۷ زن و ۶ مرد در پارلمان 
اروپا تعرض شده است. پس از پارلمان اروپا، این سونامی به پارلمان 
انگلیس رسید. “ترزا می” نخست‌وزیر انگلستان اذعان کرد گزارش‌ها 
از پارلمان این کشور نگران‌کننده است. بر اساس این گزارش، اسامی 
ده‌ها نماینده و وزیر از حزب محافظه‌کار انگلیس در لیست این متهمان 
فساد اخلاقی است. “حما وایت”، وکیل ارشد و محقق برجسته انگلیس 
طی تحقیقات مخفی گزارش داده است که ۲۲۰ تن از کارکنان و 
مستخدمان آنان به آزار جنسی توسط نمایندگان اعتراف کرده‌اند.« 

)۱۶(
عجبا! چرا زنان سناتور و عضو پارلمان اروپا در محیط پارلمان مورد 
تعرض واقع می‌شوند؟! بله، وقتی لباس و پوشش خانم سناتور 
تحریک‌کننده است و پوشش عفیفانه‌ای ندارد، نباید انتظار داشته 
باشد که مورد تعرض واقع نشود. این وضع چشم‌و‌دل‌سیرهای اروپایی 
بود. اما ایران زمان شاه چطور؟ برای شناخت و درک فاجعه‌ای که تبرج 
و خودآرایی بر سر زنان بی‌حجاب می‌آورد، به متن شکایت مردی از 
زنش که در یکی از مجلات زنانه )زمان شاه( درج شده توجه فرمایید، 
تا معلوم شود بی‌حجابی و خودنمایی چه بر سر زنان می‌آورد. در آن 

شکایت آمده است:
»زنم در موقع خواب به یک دلقک درست‌و‌حسابی مبدل می‌گردد. 
موقع خواب برای این که موهایش خراب نشود، یک کلاه توری بزرگ 
بر سرش می‌بندد. بعد لباس خواب می‌پوشد. در این موقع است که 
جلوی آینه میز توالت می‌نشیند و گریم صورتش را با شیرپاک‌کن 
می‌شوید. وقتی رویش را برمی‌گرداند، احساس می‌کنم او زن من 
نیست، زیرا اصلًا شکل سابق را ندارد. ابروهایش را تراشیده و چون مداد 
ابرو را پاک کرده، بی‌ابرو می‌شود. از صورتش بوی نامطبوعی به مشام 
می‌رسد، زیرا کرمی که برای چین‌و‌چروک به صورتش می‌مالد، بوی 
کافور می‌دهد و مرا به یاد قبرستان می‌اندازد. کاش کار به اینجا ختم 
می‌شد، ولی این تازه مقدمه کار است. چند دقیقه در اتاق راه می‌رود 

و جمع‌و‌جور می‌کند. آن‌گاه کلفت خانه را صدا می‌کند 
ادامه در صفحه بعد

حجاب داستان  ارجاف و آرایش هجومی
 در جنگ رسانه‌ای

آیت الله عباس کعبی■■
جنگ امروز تنها محدود به صحنه‌های نظامی نیست؛ 
میدان اصلی نبرد، جان و ذهن ملت‌هاست. دشمن 
وقتی در صحنه نبرد نظامی  شکست خورد، به همان 

مسیر ارجاف رفت که قرآن از آن سخن گفته است.
آیه ۶۰ سوره احزاب، ارجاف را به منافقان و بیماردلان 
نسبت می‌دهد؛ کسانی که با شایعه‌پراکنی، بزرگ‌نمایی 
ضعف‌ها و بحران‌آفرینی، جامعه را به ترس، تردید و 
آشوب می‌کشانند. امروز نیز شبکه‌های رسانه‌ای 
وابسته به استکبار، نقش همان مرجفان صدر اسلام 

را ایفا می‌کنند.
پیام‌های آیه ارجاف )احزاب/۶۰(

۱. ارجاف، ابزار آشوب‌سازی: مرجفان با اخبار 
اضطراب‌آفرین، انسجام اجتماعی را تضعیف می‌کنند.

۲. ارجاف، ساح جنگ شناختی: هدف ایجاد ترس، 
بدگمانی و دلسردی است.

۳. فعال شدن ارجاف پس از شکست دشمن: هرگاه 
دشمن در میدان واقعی ناکام شود، به عملیات روانی 

و شایعه‌سازی روی می‌آورد.
۴. لزوم مقابله فعال جامعه ایمانی: ارجاف باید مهار 
شود؛ جامعه نباید منفعل باشد بلکه باید ساختارهای 

رسانه‌ای و فرهنگی ضدّارجاف ایجاد کند.
۵. درمان ارجاف: تقویت ایمان، تقویت روایت و ترویج 

گفتمان ولایت ، پادزهر ان  است.
آرایش هجومی رسانه‌ای؛ پیش‌دستی و روایت واقعی

دفاع انفعالی در برابر عملیات روانی کافی نیست. آرایش 
هجومی رسانه‌ای یعنی پیش‌دستی در روایت و تبدیل 

رسانه به سنگر امید و مقاومت.
پیش‌دستی در محتوا: قبل از آنکه دشمن شایعه بسازد، 

حقیقت را منتشر کنیم. مثل: 
پوشش فعالیت‌های جهادی،  وخبرهای امید بخش 
؛  در مسیر پیشرفت وحل مشکلات کشور وخدمات 
نظام و حضور فعال مردمی و خدمت به مناطق محروم

انتشار دستاوردهای علمی از پرتاب ماهواره تا 
موفقیت‌های پزشکی

روایت پیشرفت: مشکلات اقتصادی و اجتماعی 
واقعی‌اند، اما باید تصویر درست حرکت پیشرفت  

کشور ارائه شود:
رشد فناوری‌های دانش‌بنیان
توسعه زیرساخت‌های انرژی

محرومیت‌زدایی گسترده
دستاوردهای پزشکی و دارویی

این روایت نشان می‌دهد که ملت ایران با وجود فشارها، 
نه‌تنها تسلیم نشده بلکه در مسیر پیشرفت و اقتدار 

حرکت می‌کند.
اقتدار ملت و درماندگی دشمن

اقتدار ملت ایران باعث درماندگی دشمن در عملیات 
روانی شده است؛ پروژه‌های رسانه‌ای سنگین دشمن 
نتوانست مردم را از اصول انقلاب جدا کند؛ تحریم‌های 
علمی بی‌اثر شد و دانشمندان ایرانی با جهاد علمی می 
توانند ، فناوری‌های مهم و بازدارنده  پیشرفته تولید 
کنند؛ این نشان می‌دهد که جامعه مقاوم، ارجاف را 

خنثی و هویت خود را حفظ می‌کند.
ضربه به دشمن؛ وجه تهاجمی آرایش رسانه‌ای

آرایش هجومی رسانه‌ای تنها دفاع نیست، بلکه ابزار 
ضربه به خطوط دشمن نیز هست؛ افشای جنایات 
آمریکا و متحدانش در آمریکای لاتین و جنایات 
وحشیانه ضدانسانی وکثیف ونسل کشی  غزه؛ 
برجسته‌سازی بحران‌های اخلاقی، اجتماعی و 
انسانی در غرب؛ نشان دادن تناقض‌ها و ناکامی‌های 
سیاسی، اقتصادی و تمدنی غرب وامریکا ؛ این اقدامات 
مطابق توصیه قرآن، حقیقت را آشکار کرده و دستگاه 

شایعه‌سازی دشمن را بی‌اعتبار می‌سازد.
 ارجاف ومواجهه  تمدنی

ارجاف، سلاح دشمن برای ایجاد ترس و تردید است؛ 
آرایش هجومی رسانه‌ای، سپر و شمشیر جامعه ایمانی 
در این میدان است؛ هر تصویر امیدآفرین، هر گزارش 
میدانی، هر نوحه و شعر، هر خدمت اجتماعی و هر 
دستاورد علمی، سنگری در برابر عملیات روانی دشمن 

است.
ملت ایران با وجود فشارها، پای هویت خود ایستاده 
و دشمن، با تمام امکانات و هزینه‌ها، از تغییر این 
هویت عاجز مانده است؛ آینده متعلق به ملت ایران و 
محور مقاومت است که روایت خود را صادقانه، روشن، 

امیدبخش و مقاوم عرضه می‌کند.
بیانات رهبر معظم انقلاب در دیدار مداحان:

»هدف اصلی دشمن تغییر هویت ملت ایران است _  
مداحی امروز به پایگاهی برای ادبیات مقاومت تبدیل 
شده است_  دشمن فهمیده است تصرف نظامی ممکن 
نیست و درگیری را رسانه‌ای کرده است _ در میدان 
تبلیغات، آرایش جنگی بگیرید و به نقاط ضعف دشمن 

هجوم بیاورید.«
)۲۰/۹/۱۴۰۴(

آیه ۶۰ و ۶۲ سوره احزاب:
َّذِينَ فـِـي قُلُوبهِِمْ مَرَضٌ  )لئَِــنْ لـَـمْ ينَْتَهِ المُْنَافقُِونَ وَال
وَالمُْرْجِفُونَ فيِ المَْدِينَةِ لنَُغْرِينََّكَ بهِِمْ ثمَُّ لَ يجَُاوِرُونكََ 
فيِهَــا إلَِّ قَليِــاً )٦٠(مَلعُْونيِنَ أيَنَْمَا ثقُِفُوا أخُِذُوا وَقُتِّلُوا 
َّذِينَ خَلوَْا مِنْ قَبْلُ وَلنَْ تجَِدَ  ِ فيِ ال تقَْتِلًي )٦١(سُنَّةَ اللَّ

ِ تبَْدِلًي( )٦٢( لسُِنَّةِ اللَّ

نگاه

انقلاب زنانه و اعتدال محمدی )ص(■■
تاریخ تا چشم کار می‌کرد تاریک بود و خاموش. هر صدایی در سکوت جاودان آن مدفون می‌شد، جز صدای گوش‌خراش ارابه‌های 
جنگ ایران و روم. این بود تا »ابرهه«، یکی از گُنده‌لات‌های نوکرمآب روم شرقی، گردن‌فرازی کرده قصد انهدام کعبه نمود. اتفاقاً در 
همین اوان، یعنی عام‌الفیل و پانزده قرن پیش، مردی متولد شد که آراء و آموزه‌های او بیشترین جاذبه و دافعه را در تاریخ بشریت 
بر جای گذاشت. بی‌شک هیچ شخصیتی مانند محمد مصطفی )ص( در تاریخ بشریت ظهور نکرده است که دنیای تاریک و آرام 

بشر را به چنین تلاطم و تکاپو وادارد.

منصور کیانی
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دیدگاه3

حکم آیت الله العظمی سیستانی 
درباره ائمه جماعات حکم حکومتی 

است ومربوط به ایران نیست
آیت الله دکتر حیدری :■■

به گزارش رسانه جنوب عضو مجلس خبرگان رهبری با 
تأکید بر اینکه فتوای منتشرشده درباره عدم اقامه نماز 
پشت سر برخی ائمه جماعات، که از سوی آیت الله العظمی 
سیستانی مطرح شده است، ارتباطی با وضعیت مساجد 
ایران ندارد، گفت: این حکم  در زمره احکام حکومتی ولایی 
قرار می‌گیرد که با هدف پیشگیری از نفوذ و سلطه حکومت‌ 
های جائر و منحرف در امور دینی شیعیان صادر شده است.

آیت الله دکتر محسن حیدری افزود: این حکم با هدف 
صیانت از استقلال مذهبی شیعیان در برخی کشورها صادر 
شده و از سنخ احکام حکومتی است، نه یک فتوای عمومی.

وی با اشاره به انتشار گسترده فتوای  آیت‌الله العظمی 
سیستانی در فضای مجازی، اظهار کرد :برخی جریان‌ها 
تاش کردند این فتوا را به فضای دینی ایران تعمیم 
دهند و از آن برای القای جدایی مطلق دین از حکومت 
بهره‌برداری کنند، در حالی که این برداشت نادرست است 
که خوشبختانه فرزند آن مرجع عالیقدر این را نفی کردند 

و فرمودند مربوط به ایران نیست. 
نماینده مردم خوزستان در مجلس خبرگان رهبری  با بیان 
اینکه این فتوا از سنخ فتاوای عادی نیست تصریح کرد: این 
حکم در زمره احکام حکومتی ولایی قرار می‌گیرد که با 
هدف پیشگیری از نفوذ و سلطه حکومت‌های جائر و منحرف 

در امور دینی شیعیان صادر شده است.
آیت‌الله حیدری با مقایسه این حکم با نمونه‌های تاریخی 
گفت: این نوع تصمیم‌گیری‌ها را می‌توان با فتوای تحریم 
تنباکو توسط میرزای شیرازی و همچنین حکم جهاد دفاعی 
در برابر داعش مقایسه کرد که از سوی آیت‌الله سیستانی 
در مقطعی خاص صادر شد.وی تأکید کرد: این فتوا جنبه 
عمومی و همگانی ندارد و مربوط به شرایط زمانی و مکانی 
خاص و اشخاص مشخصی است و همین امر نشان می‌دهد 
که صادرکننده این حکم، عمیقاً به حاکمیت اسامی باور 
دارد و هیچ‌گاه مخالف نقش مشروع حکومت‌های اسلامی در 
امور دینی نبوده است.آیت‌الله حیدری در پایان خاطرنشان 
کرد: هدف اصلی این فتوا، جلوگیری از دخالت و تسلط 
حکومت‌های جائر در امور مذهبی شیعیان است و این 
نشان‌دهنده دوراندیشی و بصیرت سیاسی این مرجع 

بزرگوار تقلید است

نگاه

ماراتن مبتذل کیش یا مانور 
آمادگی برای فتنه های خیابانی!

 میراحمدرضا حاجتی :■■
دو استقامتی که استقامت دینی ملت را نشانه رفت!

-۱ هنجارشکنی عجیب و بی سابقه ماراتن جزیره کیش با 
تدارکات فوق العاده شرکت‌های اسپانسری چون میکامال 

و بلو بانک سامان و عناصر بد سابقه ای چون...
علیرغم مخالفت و هشدار برخی از دلسوزان، آنهم چند روز 
بعد از رسانه ای شدن دستورات اکید امام خامنه ای پیرامون 
وقایع مشابه، صورت جدیدی از اعلان جنگ بر علیه هویت 

و ارزش‌های دینی نظام اسلامی بود.
-۲ دشمن با بهره گیری از عوامل نفوذی یا سست عنصر 
و استحاله شده، هدف خطرناکی را در شکل‌های مختلف 

دنبال میکند.
اراجیف سلیمانی اردستانی )و حرمت شکنی حضرت زهرا 
سام الله علیها( و اظهارات سخیف مشاور سابق سازمان 
محیط زیست کشور در زیر سوال بردن قدرت موشکی 
کشور و ماراتن ابتذال در جزیره کیش با دهن کجی به 
حکم قانونی و الهی حجاب، همه یک هدف را نشانه رفته 

اند، ارکان اصلی اقتدار کشور!
-۳ آنچه بیش از هر عامل دیگری فعالیت سازمان یافته 
دشمن‌ در تهاجم به زیست عفیفانه و بالتبع فروپاشی 
فرهنگی جامعه را تسهیل، و پیاده نظام آنها را به این حد 
از گستاخی رسانده، ترک فعل مسئولین امر در دولت و 

مجلس و قوه قضائیه است!
-۴ با اندک تاملی در اتفاقات مشابه چند ماهه اخیر مبرهن 
میگردد که دشمن اکنون پروژه برهنگی را رقم زده و مرحله 
جدیدی از استحاله فرهنگی و  ترویج اباحه گری در کشور را 
با استفاده از کارپردازی برخی از عناصر غربگرا در دستگاه 

های اجرائی آغاز کرده است.
-۵ مسئولین امر به ویژه در دستگاه اطلاعاتی و امنیتی و 
قضائی باید از ساده انگاری نسبت به این واقعه و موارد مشابه 
پرهیز نمایند، ماراتن کیش در حقیقت مانوری برای بسیج 
خیابانی عناصر ولنگار و شکم سیران بی دردی است که 
دشمن در فتنه های احتمالی پیش رو، روی حماقت آنها 

حساب ویژه ای باز کرده است!
-۶ این تصور که با اغماض از مسببین و مباشرین اینگونه 
برنامه ها از تنش در جامعه جلوگیری میشود تصور خامی 
است، چرا که قطعا یکی از اهداف مروجین بی حیایی ایجاد 
تنش و فروپاشی آستانه تحمل مردم متدین و انقلابی کشور 
در سایه انفعال دستگاه های مربوطه دولتی و اطلاعاتی و 

قضائی میباشد.
وا عَنْ سَبِيلِ الَلّ  حِيمِ الذَِّينَ كَفَرُوا وَصَدُّ حْمَنِ الرَّ بسِْمِ الَلّ الرَّ

أضََلَّ أعَْمَالهَُمْ
)محمد/ ۱(

نگاه

و می‌گوید: کیسه‌ها را بیاور. کلفت با چهار کیسه متقالی بالا می‌آید. 
خانم روی تخت می‌خوابد و کلفت کیسه‌ها را به دست و پای او می‌کند 
و بیخ آن‌ها را با نخ می‌بندد. چون ناخن‌های دست و پایش مانیکور 
شده و دراز است، برای این که به لحاف گیر نکرده و چندشش نشود 
و احیاناً نشکند، دست و پای خود را در کیسه می‌کند و به همین 

ترتیب می‌خوابد.« )۱۷(
خب؛ حالا معلوم شد غرض غرب‌گرایان از شعار »حجاب اجباری« 
چیست؟! هدف اصلی آنان از هجمه به حجاب، تبدیل زن فعال و 
کارآمد ایرانی به یک موجود مهمل و بی‌خاصیتی است که تنها هنرش 
آرایش خود و تبرج برای مردان آلوده و چشم‌چران است. این‌گونه زنان 
بی‌حجابی که می‌خواستند دل مردان را بربایند، خود به دام سیاسیون 

شکست‌خورده افتادند.

به نام زن، به کام سرمایه‌داران■■
جهان در آستانه قرن بیستم بود. محصولات صنعتی انگلیس پنج 
قاره و هفت اقلیم را درنوردیده بود. با این وجود، خاطر سرمایه‌داران 
انگلیسی مشوش بود و زانوی غم در بغل گرفته، در کنجی از مجلس 

عوام به تحصن نشسته، صم‌بکم.
آنان نگران ورشکستگی کارخانجات خود بودند. چرا که نه کارگر 
ارزان‌قیمت بومی پیدا می‌شد و نه مانند قرن هیجدهم و نوزدهم، 
کشتی‌کشتی برده از آفریقا می‌آمد. مجلس عوام که بسیاری از اعضای 
آن خود از کارخانه‌داران و ویژه‌خواران انگلیس بودند، ابتدا با وضع 
قانونی به زنان »استقلال مالی« و حق داشتن اموال شخصی دادند!! 
سپس با اعطای »حق آزادی«، زنان را از کانون گرم خانه و خانواده 
به کارگاه و کارخانه‌های صنعتی کشاندند تا خلأ بردگان سیاه‌پوست 
را پر کنند. ویل‌دورانت مورخ مشهور آمریکایی می‌گوید: »تا حدود 
سال ۱۹۰۰، زن به‌سختی دارای حقی بود که مرد ناگزیر باشد از روی 
قانون آن را محترم بدارد... آزادی زن از عوارض انقلاب صنعتی است.« 
سپس می‌گوید: »زنان کارگران ارزان‌تری بودند و کارفرمایان آنان را 
بر مردان سرکش سنگین‌قیمت ترجیح می‌دادند. یک قرن پیش، کار 
پیدا کردن در انگلستان برای مردان دشوار گشت، اما اعلان‌ها از آنان 
می‌خواست که زنان و کودکان خود را به کارخانه بفرستند...« )۱۸(

بالاخره زنان اروپایی در قرن نوزدهم از صدقه‌سری کارخانه‌داران 
انگلیس به استقلال اقتصادی رسیدند، در حالی که قرآن حق زنان 
از ارث و ملک و کار و نفقه و شیر و دیه را در دوازده قرن پیش مسلّم 

دانسته و یک جو از حق زنان کوتاه نمی‌آمد.
اینک اما کارخانه‌ها و صاحبان کارتل‌ها که به برکت ربات‌های 
تمام‌اتوماتیک از کارگر بی‌نیاز شده‌اند، وحشیانه‌تر زنان را به اسارت 
و بردگی می‌برند. بله، این بار زور و بازوی زنان را نمی‌خواهند، بلکه 
جاذبه بدنی و ظرافت‌های برجسته زن را سرمایه تجارت خود نموده‌اند. 
به قول استاد مطهری: »سرمایه‌داران از وجود زن بهره‌کشی می‌کنند، 
اما نه از نیروی بدنی و قدرت کار زن به صورت یک کارگر ساده، بلکه 
از نیروی جاذبه و زیبایی او، از گرو گذاشتن شرافت و حیثیت او، از 
قدرت افسونگری او در تسخیر اندیشه و اراده‌ها و مسخ آن‌ها در تحمیل 

مصرف بر مصرف‌کننده...« )۱۹(
غربی‌ها تازه بر سر زنان منت هم می‌گذارند که ما بودیم که تو را آزاد 
کردیم! غربی هرطور به زن نگاه کند، او را دکان دو نبشی می‌بیند! 
و جاذبه بدنی او را برای هالیوود و سینما، صدای او را برای کنسرت 
و کازینو و عواطف او را برای تبلیغ کالا و خدمات مناسب می‌داند. و 
اخیراً دکان دیگری باز شده و عواطف رقیق زنانه را برای تسویه‌حساب 
با کشورهای متخاصم، وجه‌المصالحه قرار داده است؛ مثلًا: خانم مهسا 
امینی از ایران و آلاء صاح از سودان و کورینا ماچادو را از ونزوئلا 
برای براندازی حکومت‌های مخالف آمریکا و اسرائیل قرار داده است.

هر چه را خلقت خدایی با حکمت و دقت الهی در وجود زن نهاده 
است، اروپا و آمریکا آن را به بنگاه معاملاتی تبدیل کرده و با آن کاسبی 
می‌کنند. در ایران هم وقتی جناح ورشکسته غرب‌گرا از پس رقیب خود 
برنیامد، پشت شعار »زن، زندگی، آزادی« قایم شده، با عفت و عصمت 
زن ایرانی معامله می‌کند. ابتدا دختران را با شعار »حجاب اجباری« 
بی‌حجاب کرده، سپس تحویل سرمایه‌داران نمودند. به فروشگاه‌ها 
و هایپرمارکت و مطب پزشکان سری بزنید و ببینید دختران مردم 
با چند بار جراحی لب و لوچه و بینی و ابرو و با خم و چم زنانه، با چه 

زحمتی برای اربابان خود مشتری جذب می‌کنند؟
آری، این دختران بخت‌برگشته و خرمن‌سوخته را ببینید و بگریید که 
چگونه سلبریتی‌ها و مدیران نالایق غرب‌زده به مدد چند سرمایه‌دار 
بی‌شرم و بی‌شرف، دختران مسلمان را به بیگاری کشیده یا به اسارت 

شَندِرْغازی پول برده‌اند....

بی‌حجابی چه بر سر غرب آورد؟■■
عشق به جنس مخالف در میان آدمیان، چون دیگر گونه‌های جانوری، 
نهادی غریزی و طبیعی و البته آیت آشکار الهی هم است. چه اگر 
نبود این عشق و علاقه بین نر و ماده، حیات ده‌ها هزار ساله گونه‌های 

جانوری دوامی نیاورده، منقرض می‌شد.
به هر حال، تا زمانی که مرد تنها به همسر خود چشم داشته و زن 
نیز فقط به یگانه شوهر خود عشق می‌ورزد، همین عشق عفیفانه نه 
تنها کانون خانواده را گرم نگه می‌دارد، بلکه باعث آرامش و پیشرفت 

جامعه هم می‌شود.
ویل‌دورانت، مورخ آمریکایی، با آن نگاه مادی‌گرایانه خود، این عشق 

طبیعی را به پاره‌ای از جانوران نیز تسری می‌دهد و می‌گوید:
»ازدواج از اختراعات نیاکان حیوانی ما بوده است. در بعضی از پرندگان 
چنین به نظر می‌رسد که حقیقتاً هر پرنده‌ای به همسر خود اکتفا 
می‌کند و در گوریل‌ها رابطه میان نر و ماده تا پایان دوره پرورش نوزاد 
ادامه دارد و این ارتباط از بسیاری از نظرها شبیه به روابط زن و مرد 
است و هرگاه ماده بخواهد با نر دیگری رابطه داشته باشد، به سختی 

مورد تنبیه نر خود قرار می‌گیرد.« )۲۰(
از اینجا معلوم است که طبع بسیاری از حیوانات نیز هرزگی و ناهنجاری 
جنسی را نمی‌پسندد. هرگاه روابط زن و مرد از هنجار طبیعی خارج 
می‌شود، غریزه جنسی به امری وحشی‌صفت و تنوع‌طلب و هرزه‌گرد 
تبدیل می‌شود که اولین نشانه آن در چشم‌چرانی ظاهر می‌شود، 
به‌طوری که نه چشم هوسباز از دیدن اندام زنان خسته می‌شود و نه 

دل و جان او از بند شهوات رهایی می‌یابد.
شهید مطهری انحرافات جنسی را چون مواد افیونی اعتیادآور دانسته 
و می‌فرماید: »غریزه جنسی غریزه‌ای نیرومند و عمیق و دریاصفت 

است. هر چه بیشتر اطاعت شود، سرکش‌تر می‌شود.« )۲۱(
آزمندی و حرص شهوانی نه تنها شخص مباشر، که جامعه را نیز از 
هنجار و اعتدال می‌اندازد، چنان‌که در ابتدای دهه پنجاه شاهد اوج 

ناهنجاری و طغیان فساد در کشور بودیم.
شهید مطهری ضمن تأسف از وضع آن دوره چنین می‌نویسد:

»در اثر بی‌بندوباری و دورافکندن قیود انسانی، از راندمان تحصیل 
جوانان کاسته شده، جوانان از تحصیل و مدرسه فراری شده‌اند... 
ارزش رقاص‌ها و رقاصه‌ها و کولی‌ها صد برابر دانشمندان و متفکران 
و مصلحان اجتماعی شده است. اگر می‌خواهید بدانید چنین هست 
یا چنین نیست، آنگاه که رقاصه‌ای وارد کشور می‌شود با آنگاه که 
دانشمندی نظیر پروفسور برنارد، متخصص معروف پیوند قلب، وارد 
می‌شود را مقایسه کنید و عکس‌العمل جوانان را در هر دو مورد ببینید. 
در تاریخ ۲۹ خرداد ۴۸ دو هنرپیشه ایتالیایی وارد تهران شدند. جوانان 
اعم از پسر و دختر استقبال بی‌سابقه‌ای از آنان به عمل آوردند و 
آنچنان فریادهای وحشتناکی به عنوان ابراز احساسات کشیده بودند 
که بیننده را متوحش و متنفر می‌کرد... اجتماع بی‌نظیر دختران و 
پسران تهرانی در برابر در ورودی هتل اقامت این دو هنرپیشه، واقعاً 

کار عادی و روزانه را فلج کرده است.« )۲۲(
تنوع‌طلبی در اروپاییان چشم‌و‌دل‌سیر بسیار عمیق‌تر از ایران زمان 
شاه بود، به‌طوریکه سال به سال آمار موالید نامشروع جهشی بالا 
می‌رفت، تا جایی که مطبوعات دهه سی نوشتند: از هر ده انگلیسی 

یکی حرام‌زاده است!! )۲۳(
خبرگزاری فرانسه در گزارشی نوشت: سال گذشته در لندن از هر ده 
کودکی که به دنیا می‌آید، یکی غیرمشروع بوده است. دکتر اسکات، 
پزشک شهرداری لندن تأکید می‌کند که تولدهای غیرقانونی در حال 
افزایش دائمی است و از ۳۳۸۳۸ نفر به ۵۳۴۳۳ در سال بعدی افزایش 
یافته است. چند سال بعد، انگلستان برای کاهش موالید نامشروع 

دست به ابتکار جدیدی زد.
رسانه‌ها در سال ۱۳۴۶ خبر دادند: »مجلس عوام بریتانیا پس از یک 
بحث هشت‌ساعته قانون همجنس‌بازی را تصویب کرد و متن لایحه 
را برای تصویب نهایی به مجلس اعیان فرستاد.« و ۱۰ روز بعد، دوباره 
روزنامه اطلاعات در تاریخ ۲۴ تیر ۴۶ نوشت: »مجلس لردهای انگلیس 
قانون همجنس‌بازی را در شور دوم تصویب کرد. این قانون که قبلًا 
به تصویب مجلس عوام انگلیس رسیده بود، به زودی از طرف الیزابت 

دوم، ملکه بریتانیا توشیح خواهد شد.« )۲۴(
از آن تاریخ به بعد، دیگر زنان تنها سوژه هوس‌بازی مردان نبودند، بلکه 
زنان جذابیت انحصاری خود را از دست داده و از دل و دماغ مغرب‌زمین 
و اروپاییان افتادند. اینک اما غربی‌ها با عبور از مرز انحرافات اخلاقی، 

به ازدواج با حیوانات هم رسیده‌اند.
شگفت‌آور است؛ انسان غربی و غرب‌زده امروز با ترقی معکوس خود 
موجب روسفیدی حیوانات شده و مصداق تمام‌و‌کمال این آیه است: 

»أوُلئَِكَ كَالْنَعَْامِ بلَْ هُمْ أضََلُّ أوُلئَِكَ هُمُ الغَْافلُِونَ«.

زانو زدن شاه و انگلیس در مقابل زنان با حجاب■■
ناصرالدین‌شاه در میانه سفر به فرنگ پول کم آورد. »ماژور تالبوت«، 
سرمایه‌دار انگلیسی، این را غنیمت دانسته، هزینه بازگشت شاه را به 
عهده گرفت، به شرط آن که شاه با تأسیس »کمپانی رژی« موافقت 
کند و پنجاه سال انحصار خریدوفروش و کاشت و داشت و برداشت 
توتون و تنباکو در ایران را به او واگذارد. بالاخره شاه عیاش بی‌چک‌وچانه 
قرارداد تالبوت را امضا نمود! انگلیس نیز با چالاکی و در ظرف مدت 
کوتاهی، در نقاط حساس ایران شعبه‌هایی به نام کمپانی رژی برپا 

نمود و به بهانه حفاظت از خود، اسلحه هم وارد می‌کرد.
چون علما و مردم دیدند انگلیس بی‌سر و صدا در حال اشغال ایران 
است، از مرجع کل میرزای شیرازی کسب تکلیف و استفتاء نمودند. 
میرزای شیرازی هم با نیم‌سطر حکم و فتوا، استفاده و خریدوفروش 
دخانیات را حرام نمود و در حکم محاربه با امام زمان)عج( دانست. 
فتوای تحریم، توسط باسواد و بی‌سواد دست‌به‌دست می‌شد. گویند 
صبح جمعه که فتوا به تهران رسید، عصر هیچ دودی از قلیان و چپقی 
برنخاست. به یک هفته نکشید، انگلیس احساس شکست نموده، به 

دربار شکایت برد.
شاه با دست‌پاچگی، بزرگ‌ترین مجتهد تهران، یعنی میرزای آشتیانی 
را احضار نموده، گفت: »یا بر سر منبر و در ملأ عام قلیان می‌کشی، یا 
از ایران خارج می‌شوی!« آیت‌الله آشتیانی فرمود: »سرپیچی از حکم 

حجه‌الاسلام برایم مقدور نیست، ولی فردا تهران را ترک می‌کنم.«
صبح دوشنبه، سوم جمادی‌الثانی ۱۳۰۹ قمری، همین‌که مردم مطلع 
شدند شاه میرزای آشتیانی را تبعید کرده، عده‌عده و دسته‌دسته خود 
را به در خانه میرزا رساندند. میدان سنگلج مملو از جمعیت شد. مؤلف 
رساله دخانیه می‌نویسد: »نوبت زنان رسید. زنان دسته‌دسته، فوج‌فوج 
جمع آمدند. جمعیت زنان نیز انبوه شد. اول کار زنان بود که روانه 
بازارها شدند. هر دکان گشوده دیدند، خواهی‌ناخواهی بستند، تا کار 
به جایی رسید که در تمامی شهر به این عظمت، یک دکان گشوده 
نماند. زنان پس از بستن بازار، تماماً سرهایشان را از روی چادر به 
علامت عزا گِل گرفتند و فریاد و فغان‌کنان رو به ارک دولت نهادند. 
جمعیت مردان نیز با گریه و فغان و “وای اسلاما”، “وای شریعتا” گویان 
دنبال زنان روانه شدند.« زنان، برخلاف مردان، به زنده و مرده شاه 
از هر قسم و رقم فحش و دشنام و نفرین مضایقه نداشتند؛ نه‌تنها به 
شاه، بلکه به جد و آبای ناصرالدین‌شاه هم نفرین می‌کردند... به ارک 
شاهی که رسیدند، یک مرتبه ضجه “یاعلی” و “یاحسین” از تمامی 
مخلوق بلند شد. از چنین هنگامه عظیمی که دفعتاً در میدان ارک برپا 
گردید، تمامی اجزای دولت، خاصه حرمسراهای سلطنتی را وحشت و 
دهشت عظیمی فرا گرفته، خرد و کلان دربار مضطرب شدند.« )۲۵(

بالاخره عصر همان روز، گارد مخصوص شاهنشاهی مشهور به »گروه 
بی‌پدران« که بی‌اندازه قسی‌القلب بودند، وارد عمل شده، علاوه بر 
مردان، عده‌ای زیادی از زنان و دختران با حجاب را در آستانه ارک 
دولت به خاک و خون کشیده، شهید کردند. اما شجاعت و سپس 
شهادت زنان مؤمنه در واقعه تحریم تنباکو آنچنان هیجان‌انگیز بود 
که ناظم‌الاسام کرمانی — که خود به غرب‌گرایی شهرت دارد — 
می‌نویسد آن روز آنقدر گریه کردم که در طول عمرم گریه نکرده بودم.

آری، حماسه زنان مؤمنه و محجبه چنان هیجانی ایجاد کرد که نه‌تنها 
مؤمنان، بلکه اوباش شراب‌خور و حتی یهود و نصارا را به میدان مبارزه 
با شاه و انگلیس آورد، به‌طوری که ظرف دو هفته بعد از فتوای میرزای 
شیرازی، شاه و انگلیس ناچار عقب‌نشینی کرده، قرارداد »تالبوت« 

را الغا نمودند. حماسه‌سازی فقط در کف باکفایت زنان با حجاب و با 
حیاست؛ هیچ زن بی‌حجاب و بی‌حیایی حماسه نمی‌آفریند.

جنگ ناموس بین ایران و روس■■
فتحعلی‌شاه بعد از شکست دوم از روسیه، ناچار به عهدنامه ترکمانچای 
تن داد. حالا ایران علاوه بر از دست دادن هفده شهر بزرگ و دویست 
هزار کشته، باید غرامت سنگینی هم به روسیه تزاری پرداخت می‌کرد. 
عزت ملت ایران پاک از دست رفته بود. »پاسکویچ«، فرمانده عالی 
روس، خواهرزاده خود »الکساندر گریبایدوف« را برای اجرای مفاد 
عهدنامه ترکمانچای راهی ایران نمود. گریبایدوف در بدو ورود، خود را 
در هیبت سفیر دولتی فاتح و غالب و ایران را کشوری مغلوب و مفلوک 
می‌پنداشت، به‌طوری که با چکمه نظامی وارد کاخ شده و فتحعلی‌شاه 
را با درشتی و تحکم مورد خطاب قرار می‌داد! او گفت: باید تمام زنان 

روسی و گرجی‌تبار به روسیه عودت داده شوند.
زنان روسی و گرجی ساکن ایران که مسلمان شده، حتی صاحب 
اولاد بودند، با گریه و استغاثه خواستار ماندن در ایران و زندگی با 
شوهران خود بودند. اتفاقاً سفیر روس محض تحقیر ایرانیان، نخست 
سراغ زنان »آصف‌الدوله«، صدراعظم، رفته، آن‌ها را به سفارت روسیه 
بردند. آصف‌الدوله برای استرداد زنان خود به سفارت انگلیس دخیل 
بست. سفیر انگلیس که خود متن عهدنامه ترکمانچای را به نفع روس 
و به ضرر ایران نوشته بود، به او گفت: ما نمی‌توانیم به تو کمکی بکنیم! 
مقامات دولتی و صاحب‌منصبان چون از انگلیس ناامید شده، پیش 
»میرزا مسیح مجتهد تهرانی« زانو زده، تقاضای فتوا نمودند. میرزا 
مسیح مجتهد فرمود: اینجا نیاز به فتوا ندارد؛ بروید ناموس خود را از 

دست کفار حربی آزاد سازید.
چون دولتمردان قاجار را مرد این کار نیافت، خود »فتوای شرف« را 
صادر و در روز ششم شعبان ۱۲۴۴ هجری قمری، برای آزاد ساختن 
زنان مسلمان با هزار نفر از مسجد جامع به طرف سفارت روس به راه 
افتاد. جمعیت پیوسته رو به فزونی بود، تا به سفارت که رسیدند بالغ 
بر سی‌هزار می‌شدند. دولت فتحعلی‌شاه از ترس این که جنگ سومی 
شروع شود، ظل‌السلطان فرزند خود را به اتفاق چند هزار کشیک‌چی 
و سرباز شاهی مأمور حفاظت از سفارت روس نمود. ولی مردم گفتند: 

»آنجا که پای دین در میان است، به دولت اعتنایی نداریم.«
سفیر متکبر روس وقتی فراوانی و عزم جماعت را دید، زنان اسیر را 
آزاد نمود. مردم آنان را با احترام به عقب هدایت نمودند. غائله داشت 
می‌خوابید که طلبه جوانی تیرخورده شهید شد. این بهانه‌ای شد تا 
مردم خشمگین از در و دیوار سفارت بالا روند. روس‌ها با تیربار و 
تفنگ، مردم با تیغ و درفش، درگیری تن‌به‌تن آغاز شد. ساعاتی از 
درگیری نگذشت که هشتاد تن از مردم در خون خود تپیدند، ولی 
هر سی‌و‌هشت تن روسی داخل سفارت — از آن جمله گریبایدوف، 
سفیر متکبر روسیه تزاری — به هلاکت رسید و شب ننشده بود که 

از سفارت روس چیزی نماند الا تلی از خاک.
ماجرای حمله به سفارت روس و آزادسازی ناموس مسلمانان توسط 
مردم و روحانیت، هر دو ابرقدرت آن روز، یعنی روس و انگلیس را 
به وحشت انداخت. روس‌ها برای دلجویی از مردم ایران و پرهیز از 
جنگ سوم، نیمی از غرامت‌های ایران را بخشیده و نیم دیگر را تا 
پنج سال قسطی نمود. و انگلیس نیز ضمن حیرت و وحشت به وزیر 
خارجه ایران نوشت: »... در تواریخ کل دول و در تمام عالم، از بدو عالم 
الی حال، چنین واقعه و حادثه‌ای واقع نشده و اتفاق نیفتاده است... 
اطمینان و خاطر جمعی ایلچیان )دیپلمات‌ها( بالمره از بین رفت... 
اگر کوچک‌ترین اتفاقی برای روسی‌ها بیفتد، من حکم خواهم کرد به 

تمامی کسان انگلیس و به‌کلی از اینجا خواهیم رفت!!!«
راستی اگر توان دین و غیرت مردان نسبت به زنان باایمان و محجبه 
نبود، چه قدرتی می‌توانست ملت مستأصل و شکست‌خورده ایران را 

بار دیگر به میدان مبارزه با ابرقدرت غالب روسیه بکشاند؟
بله، میرزا مسیح مجتهد تهرانی و غیرت مردان مؤمن نسبت به دین 
و ناموس خود، چنان درسی به حاکمان روس داد که بیش از دو قرن 
است روس‌ها هوس دست‌درازی به ایران و دسترسی به آب‌های گرم 

خلیج‌فارس را در سر نمی‌پرورانند.
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سعید جلیلی، نماینده رهبر معظم انقلاب اسلامی در شورای عالی 
امنیت ملی، روز یکشنبه ۲۳ آذر ۱۴۰۴ در دانشگاه شهید چمران 
اهواز به مناسبت گرامیداشت روز دانشجو حضور یافت و برای 
دانشجویان و اساتید سخنرانی کرد. این دومین حضور جلیلی در 
این دانشگاه بود و سخنرانی او با استقبال گرم دانشجویان همراه شد.

جلیلی در آغاز سخنان خود با سلام و احوال‌پرسی، از توفیق حضور 
در جمع دانشجویی ابراز خرسندی کرد و گفت: »خیلی خوشحالم 
از اینکه توفیق پیدا کردم یک بار دیگر در یک جمع دانشجویی 
و برای بار دوم در دانشگاه شهید چمران اهواز حضور پیدا کنم. 
گفتگوهایی که با دوستان داشتیم و مطالبی که بیان کردند، برای 
من مغتنم بود. نکات مطرح‌شده دقیقاً همان نکاتی است که لازم 
است در جمع‌های دانشگاهی، به ویژه دانشجویی، درباره آن‌ها 

گفتگو کنیم تا نگاه‌هایمان به هم نزدیک‌تر شود.«

دغدغه مشترک: پیشرفت و تعالی کشور■■
جلیلی دغدغه مشترک همه دانشجویان حاضر را پیشرفت کشور 
و نزدیک شدن به قله‌های تعالی دانست و بحث اصلی را با نقش 
دانشجو آغاز کرد: »دانشجو می‌تواند واقعاً مؤذن جامعه باشد؛ 
یعنی هشدارها و بیدارباش‌ها را به موقع بدهد و به مسیر پیشرفت 
کشور کمک کند. این یک شعار نیست، بلکه یک واقعیت است.«

وی دلیل گرامیداشت ۱۶ آذر پس از ۷۲ سال را ایفای نقش 
تاریخی دانشجو در آن روز دانست: »۱۶ آذر را گرامی می‌داریم 
چون در آن روز، دانشجو نقش خود را به خوبی ایفا کرد. دانشجو 
باید بداند کشور، منطقه و جهان در چه نقطه‌ای است تا نقش 

مناسب خود را ایفا کند.«

اشاره به تاریخ ۱۶ آذر ۱۳۳۲ و کودتای ۲۸ مرداد■■
جلیلی با اشاره به وقایع سال ۱۳۳۲ گفت: »در آن زمان، کسی 
از دیوار سفارت بالا نرفته بود؛ فقط مطالبه ملی شدن نفت مطرح 
شده بود. آمریکا در مقابل این مطالبه، کودتا کرد. دولت وقت 
امید داشت با کمک آمریکا در برابر انگلیس بایستد، اما آمریکا به 

کمک انگلیس آمد و دولت ملی را سرنگون کرد. دانشجویان فقط 
به این کودتا اعتراض کردند، اما سه دانشجو در دانشگاه تهران به 

شهادت رسیدند.«
وی تأکید کرد: »باید تاریخ را بدانیم تا آینده را بر مبنای درست 

شکل دهیم.«

شهدای دانشجو و مقاومت در برابر فشارهای خارجی■■
جلیلی به شهدای دانشجویی اشاره کرد که در بزنگاه‌ها نقش خود 
را ایفا کردند: حسین علم‌الهدی از خطه خوزستان که در ۱۶ دی 
به شهادت رسید و از کشور دفاع کرد. همچنین شهید فریدون 
عباسی که در برابر فشارها برای محدود کردن تحقیقات علمی 

ایستاد و چندین بار هدف ترور قرار گرفت.
وی افزود: »دشمن می‌گوید تو حق نداری تحقیق کنی و سطح 
تحقیقاتت را خودم تعیین می‌کنم. این همان چیزی بود که در 
برجام دنبال می‌کردند: محدود کردن دامنه تحقیقات علمی 

ایران.«

وضعیت کنونی و خصومت دشمن■■
جلیلی با اشاره به شرایط جهانی گفت: »امروز دشمن از هزاران 
کیلومتر دورتر، ده‌ها جنگنده و موشک بلند می‌کند تا خانه یک 

استاد دانشگاه را کنار زن و بچه‌اش هدف قرار دهد. ترور ۱۴ استاد 
فیزیک هسته‌ای نشان‌دهنده استیصال دشمن از پیشرفت علمی 
ایران است.«وی به تحریم‌ها اشاره کرد: »زمانی سیم‌خاردار را 
برای دفاع از خوزستان تحریم می‌کردند. امروز بیانیه گروه هفت 
می‌گوید سلاح‌های ایران توازن قدرت در اروپا را برهم می‌زند. سند 
راهبردی امنیت ملی آمریکا که هفته گذشته منتشر شد، اعتراف 

می‌کند که مسیر قبلی‌شان جواب نداده.«
جلیلی به جنگ ۱۲ روزه رژیم صهیونیستی اشاره کرد و گفت: 
»خود مقامات غربی اعتراف می‌کنند که اگر ایران توافق می‌کرد، 
فقط برنامه هسته‌ای را هدف قرار می‌دادند، اما چون مقاومت 
کرد، تمام توان تمدنی غرب را به کار بردند و شکست خوردند.«

نقد برجام و پیامدهای آن■■
جلیلی برجام را نمونه‌ای از مسیر غلط دانست: »گفتند سانتریفیوژ 
بچرخد و اقتصاد هم بچرخد، اما سانتریفیوژها جمع شد، رآکتور 
اراک با بتن پر شد، مواد خارج شد، رشد اقتصادی منفی شد و 
تحریم‌ها دو برابر شد. آمریکا پس از ۱۵ گزارش آژانس درباره انجام 

تعهدات ایران، یک‌جانبه از توافق خارج شد.«
وی تأکید کرد: »نقد برجام امروز آسان است، اما ۱۰ سال پیش 

باید هشدار می‌دادیم تا ۱۰ سال عمر ملت هزینه نشود.«

مفهوم »دولت سایه«■■
جلیلی »دولت سایه« را یک گفتمان و تفکر توصیف کرد، نه یک 
تشکل: »دولت سایه یعنی هر کسی در حد وسع خود، تحولات 
کشور را سایه‌به‌سایه دنبال کند؛ خطاها را تصحیح کند، به نقاط 
مغفول توجه دهد و کارهای خوب را تشویق کند. هر دانشگاه باید 
یک دولت سایه باشد.«وی موفقیت دولت را موفقیت همه مردم 
دانست و گفت: »اگر برنامه هفتم رشد ۸ درصدی پیش‌بینی کرده، 
اما بودجه با رشد ۳.۵ درصدی ارائه شود، این خلاف برنامه است 

و باید هشدار داد.«

مسائل داخلی و پیشنهادهای عملی■■
جلیلی به برخی مسائل داخلی پرداخت و گفت که این موارد به 

دولت ارائه شده است:
*   ناترازی انرژی: پرت ۲ تا ۴ درصدی منابع نفت و گاز )معادل 
چند میلیارد دلار( به دلیل عدم نصب کنتورهای هوشمند. کشف 
اخیر ۶۰ میلیون لیتر و ۶ میلیون لیتر بنزین قاچاق نمونه‌ای از 
این نشت است. این موضوع در برنامه هفتم قانون شده، اما یک 

سال از اجرا گذشته است.
*   ناترازی برق: پیشنهاد استفاده از برق خورشیدی و راه‌حل‌های 

دیگر ارائه شده.
*   مسئله آب: بررسی وضعیت اقلیمی چند دهه گذشته و ارائه 
راه‌حل‌های مدیریتی، منابع جدید و حکمرانی آب به دولت تقدیم 

شده.
*   مفاسد مالی: مانند زیان ۵۰۰ هزار میلیارد تومانی بانک آینده 

که به جیب عده‌ای خاص می‌رود.
*   هزینه‌های غیرضروری: خودروهای لوکس مدیران، سفرها و 

همایش‌های غیرضروری در شرایط کمبود منابع.
جلیلی تأکید کرد: »جلوگیری از این نشت‌ها و مفاسد، نقطه قوت 

است و شجاعت می‌خواهد.«

نقش دانشگاه و لزوم گفتگو■■
وی دانشگاه را محل دقیق بررسی مسائل دانست و گفت: »این 
جلسات برای همین است: گفتگوهای دوستانه و صادقانه. تفاوت 
نگاه‌ها طبیعی است، اما نباید بر مبنای غرض یا خلاف حقیقت 
باشد.«جلیلی در پایان با اشاره به آزادسازی خرمشهر گفت: »اگر 
آن تفکر مقاومت نبود، خرمشهر آزاد نمی‌شد. امروز هم با همین 
تفکر می‌توانیم خرمشهرهای جدید در عرصه پیشرفت علمی، 
اقتصادی و صنعتی آزاد کنیم.«سخنرانی سعید جلیلی بیش از 
دو ساعت طول کشید و با پرسش و پاسخ دانشجویان همراه بود. 
وی در پایان از نشاط و دغدغه‌مندی دانشجویان تقدیر کرد و برای 

سخنرانی در شهرستان دیگر، مراسم را پایان داد.

روز یکشنبه ۲۳ آذرماه، دکتر سعید جلیلی نماینده رهبر معظم انقلاب 
در شورای عالی امنیت ملی، در سفری یک‌روزه به استان خوزستان 
سفر کرد. وی در این سفر ضمن حضور در دانشگاه شهید چمران 
اهواز و بازدید از ظرفیت‌های تولیدی استان، در امامزاده سبزقبا شهر 

دزفول در جمع مردم این شهر به سخنرانی پرداخت.
جلیلی در این مراسم با اشاره به جنایات رژیم صهیونیستی و آمریکا 
در غزه گفت: بیش از دو سال است که تمام بمب‌های خود را به‌کار 
گرفته‌اند، ده‌ها هزار زن و کودک را به خاک و خون کشیده‌اند، اما 
دستاوردشان چیزی جز ویران کردن خانه‌ها و به شهادت رساندن 
زنان و کودکان بی‌دفاع نبوده است. وی افزود: با این حال، هنگامی 
که یک خانواده فلسطینی از زیر آوار بیرون می‌آید، می‌گوید »حسبنا 
الله و نعم الوکیل« و این فرهنگ مقاومت و ایستادگی، ریشه در 

الهاماتی عمیق دارد.
نماینده رهبر انقلاب در شورای عالی امنیت با یادآوری مقاومت مردم 
دزفول در دوران دفاع مقدس اظهار داشت: روزگاری دشمن همین 
رفتار را با مردم دزفول انجام می‌داد و با موشک‌باران شهر به دنبال 
خالی کردن آن بود، اما مردم این شهر با ایستادگی خود درسی بزرگ 

به دنیا دادند؛ درسی که الهام‌بخش شد و تا امروز ادامه دارد.
وی دزفول را فراتر از یک موقعیت جغرافیایی دانست و تصریح کرد: 
دزفول یک تاریخ، یک فرهنگ، یک تفکر و یک گفتمان الهام‌بخش 

است. دکتر جلیلی با اشاره به روند تجاوزگری رژیم صهیونیستی از 
سال ۱۹۴۸ تا جنایاتی همچون صبرا و شتیلا گفت: این روند از زمانی 
متوقف شد که ملت‌های منطقه از انقلاب اسامی الهام گرفتند؛ نه 

فقط از شعارها، بلکه از آنچه در میدان عمل انقلاب رخ داد.
او ادامه داد: در جنگ اخیر نیز دشمنان تصور می‌کردند مقاومت ملت 
ایران محدود به دهه ۶۰ بوده است، اما امروز در سال ۱۴۰۴ می‌بینند 
که این ملت همچنان همان ملت مقاوم است. آنچه در این جنگ 
۱۲روزه رخ داد، صرفاً درگیری چند عنصر رژیم صهیونیستی نبود، 

بلکه جنگ تمدنی غرب با ملت ایران بود.
دکتر جلیلی با اشاره به ترور استادان دانشگاه و فرماندهان کشور اظهار 
داشت: دشمن می‌داند که ترور یک استاد دانشگاه در خانه‌اش اقدامی 
سنگین است، اما از تولید قدرتی می‌ترسد که استادان، فرماندهان و 

خود ملت ایران رقم زده‌اند.
وی افزود: زمانی که دشمن با زور به نتیجه نمی‌رسد، به تزویر متوسل 
می‌شود و تلاش می‌کند با پوشاندن افتخارات، یک ملت را تحقیر کند 

و مانع بروز و ظهور توانمندی‌های واقعی آن شود.
نماینده رهبر انقلاب در شورای عالی امنیت با تأکید بر وجود نقاط 
قوت در کنار ضعف‌ها گفت: نقاط ضعف با تکیه بر نقاط قوت برطرف 
می‌شوند و تفکر اعتماد به خود و باور به توانایی‌ها همان عاملی است 

که قدرت می‌آفریند؛ چه در دفاع مقدس و چه در سایر عرصه‌ها.
وی در ادامه با اشاره به تحریم‌های دوران دفاع مقدس خاطرنشان کرد: 
همان روزهایی که دزفول زیر موشک‌باران بود، حتی سیم خاردار را 
به ما تحریم می‌کردند، اما این ملت خود را باور کرد و امروز، زمانی که 
دشمن قصد جسارت دارد، جوانانش با هایپرسونیک پاسخ می‌دهند.

جلیلی با اشاره به ظرفیت‌های گسترده کشور گفت: »همین خوزستان 

عزیز را ببینید؛ و در مقیاس وسیع‌تر، کشور ما را: نفت، گاز، جنگل، 
دریا، معدن و هزار و یک فرصت دیگر. اگر گفته می‌شود یک جهان 

فرصت، این یک شعار نیست، یک واقعیت عینی است.«
وی لازمه استفاده از این فرصت‌ها را مشارکت مردم دانست و افزود: 
»لازمه‌اش چیست؟ اینکه مردم را پای کار بیاورید. همان مردمی که 
در دفاع مقدس، هر کس نسبت خودش را با جبهه مشخص کرد و 
نقش خود را ایفا کرد؛ از مادری که نان می‌پخت، مادری که دستکش 
می‌بافت، مادری که دارایی‌اش را می‌فروخت و فرزندش را راهی جبهه 

می‌کرد، تا پدری که خودش به جبهه می‌رفت.«
نماینده رهبر معظم انقلاب در شورای عالی امنیت ملی با تأکید 
بر ضرورت رشد اقتصادی متناسب با شأن ملت ایران تصریح کرد: 
»کشور باید رشدی در شأن ملت ایران داشته باشد. برنامه پنج‌ساله 
هفتم تصریح کرده که ما باید حداقل رشد سالانه ۸ درصدی داشته 
باشیم. عده‌ای می‌گویند: نه، رشد ۸ درصد ممکن نیست. چرا ممکن 
نیست؟ وقتی به زندگی خودشان می‌رسد، رشدهای میلیونی دارند؛ اما 
وقتی نوبت به ملت می‌رسد، می‌گویند رشد ۸ درصد ممکن نیست.«

جلیلی با طرح این پرسش که چرا این رشد ممکن دانسته نمی‌شود، 
ادامه داد: »چون لازمه این رشد این است که به مردم نقش داده 
شود؛ مردم باید در اقتصاد، کشاورزی، صنعت، فرهنگ و هنر وارد 
میدان شوند. اما عده‌ای می‌گویند: نه، این منافع باید برای خودمان 
باشد؛ انحصار باشد؛ کسی به ما کاری نداشته باشد تا کار خودمان را 
پیش ببریم.« وی افزود: »بعد هم چه می‌شود؟ بازار را ول می‌کنند، با 
هرگونه نظم و نظارت مخالفت می‌کنند، چون می‌دانند اگر نظم باشد، 
جلوی دزدی‌ها و نشت منابع گرفته می‌شود و اجازه داده نمی‌شود 
عده‌ای رشدهای میلیونی داشته باشند و بعد بگویند برای مردم زیاد 

است و ممکن نیست.«
وی با اشاره به ادعای کمبود منابع از طرف برخی مسئولین کشور گفت: 
»می‌گویند منابع کم است؛ نداریم. بسیار خب، قدم اول این است که 
اجازه ندهیم منابع کشور نشت پیدا کند. اجازه ندهیم عده‌ای این 
منابع را بردارند.« جلیلی در این زمینه به برخی گزارش‌ها اشاره کرد 
و گفت: »مثلًا اعلام می‌شود که ۶۰ میلیون لیتر فراورده‌های نفتی از 
جمله بنزین کشف شده است. این نشتی‌ها از کجا ناشی می‌شود؟ یا 
گفته می‌شود بین ۲ تا ۴ درصد از فرآورده‌های نفتی، از جمله بنزین، 
دچار اتلاف یا انحراف می‌شود. این ۲ تا ۴ درصد یعنی چه؟ چه کسانی 
از این فرآورده‌ها استفاده غیرقانونی می‌کنند؟ این یعنی چند میلیارد 

دلار منابع کشور. این موضوع شوخی‌بردار نیست.«
نماینده رهبر معظم انقلاب در شورای عالی امنیت ملی با تأکید بر 
لزوم مدیریت صحیح منابع اظهار داشت: »هنر اداره کشور این نیست 
که دائماً بگوییم منابع کم است. مدیریت فقط به این معنا نیست که 
بدانیم منابع را چگونه هزینه کنیم؛ بلکه اگر منابع کم شد، یکی از 
وظایف اصلی این است که ببینیم چگونه می‌توان این منابع را افزایش 

داد یا دست‌کم از هدررفت آن جلوگیری کرد.«
وی در ادامه گفت: »اگر قرار است نقطه قوتی در یک ملت شکل بگیرد، 
باید جلوی مصارف غیرضروری گرفته شود.« جلیلی افزود: »چگونه 
می‌توان مصارف غیرلازم را کنترل کرد؟ ریخت‌وپاش‌ها کجاست؟ 
حیف‌ومیل‌ها چیست؟ این بررسی باید از دستگاه‌های دولتی شروع 
شود، نه از مردم. نباید ابتدا فشار را بر مردم وارد کرد. باید قلم‌به‌قلم 
هزینه‌های اضافی، مباحث زائد و مخارج غیرضروری در دستگاه‌های 

دولتی بررسی شود.«

اهواز: سعید جلیلی در دانشگاه شهید چمران 
بچرخد هم  اقتصاد  خ  چر و  بچرخد  یفیوژ  سانتر گفتند 

شد برابر  دو  ها  تحریم  و  منفی  اقتصادی  رشد  اما   

است منابع  نشت  از  جلوگیری  بلکه  نیست  منابع  کمبود  از  گفتن  کشور،  اداره  هنر 
دکتر جلیلی در جمع مردم دزفول؛


